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- Prekopa István - 
 
 
 

A levél háttere 
 

Nem tudhatjuk pontosan azt, hogy Pál elérte-e Hispániát. Római Kelemen Kr.u. 95-ben arról 
írt, hogy Pál „az igazságot tanította az egész világnak, és amikor elérte a nyugat határait, 
bizonyságot tett az uralkodók előtt.”  
Ebből talán arra lehet következtetni, hogy szolgált Hispániában is, de ez csak feltételezés. Az 
is kérdés, hogy vajon az észak-afrikai és brit gyülekezeteket az ő szolgálata által megtértek 
alapították-e, vagy sem.  
 
A pásztori levelekből a következő missziós útvonal rajzolódik ki: Korinthus, ahol Erasztosz 
maradt le, Milétosz, ahol Trofimoszt hagyta betegen, Tróász. Valószínűleg hirtelen és 
váratlanul tartóztatták le, Tróászban vagy Nikopoliszban, és Rómába szállították. 
Letartóztatásában szerepet játszhatott az Apostolok cselekedeteiben is említett Alexander, a 
zsidó fémműves, aki Efezusban működött. Pál szolgálata nyomán jelentősen visszaesett a 
kegytárgyainak forgalma, és érzékeny anyagi veszteséget szenvedett. Valószínűleg őt említi 
Pál a levelében Timóteusnak: 

 
2Tim 4:14-15 
Az ércmíves Sándor sok bajt szerzett nekem: fizessen meg az Úr neki cselekedetei szerint. Tőle 
te is őrizkedjél, mert szerfelett ellenállott a mi beszédeinknek. 
 
Lehet, hogy az ő közbenjárására tartóztatták le a hatóságok, és sikerült elérnie, hogy végül 
elítéljék Pált. 
A levélben Pál átruházza a felelősséget a fiatalabb és tettrekész munkatársaira, ilyen volt 
Timóteus és Titus. A 2. Timóteus levél a munkatársaihoz és barátaihoz intézett utolsó 
üzenete, mielőtt kivégezték volna. 
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Tartalom 

 
Pálnak szüksége volt Timótheusra , hogy a gyülekezetek vezetését átvegye.  

Az első fejezet mutatja be azt, hogy Timótheusnak milyen tulajdonságokra volt szüksége 
ehhez a szolgálathoz. Ezek a következők: bátor felbuzdulás, szégyenérzet nélküli szenvedés, 
és szellemi hűség.  

A második fejezetben Pál segített Timótheusnak elkerülni egy identitási válságot azzal, hogy 
megmutatta a keresztény szolgáló lelkész hét képét: 
- 1. az intézőt 
- 2. a harcost 
- 3. az atlétát 
- 4. a földművelőt 
- 5. a munkást 
- 6. az edényt  
- 7. a szolgát 

A harmadik fejezetben Pál utasításokat adott a veszélyes időkre a hamis tanítók és az ő 
megtértjeinek ismertető jeleit: hogy ők egyszerű utánzók.  

 
 
Aktuális üzenet 
 
Az utolsó idők figyelmeztetése 

 
2Tim. 3,1-5 
Azt pedig tudd meg, hogy az utolsó napokban nehéz idők jönnek. Az emberek ugyanis önzők, 
pénzsóvárak lesznek, dicsekvők, gőgösek, istenkáromlók, szüleikkel szemben engedetlenek, 
hálátlanok, szentségtelenek; szeretetlenek, kérlelhetetlenek, rágalmazók, mértéktelenek, 
féktelenek, jóra nem hajlandók, árulók, vakmerők, felfuvalkodottak, akik inkább az 
élvezeteket szeretik, mint az Istent. Az ilyenek a kegyesség látszatát megőrzik ugyan, de 
annak az erejét megtagadják. Fordulj el tehát ezektől. 
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Ezt a próféciát már sokszor említettük, ez a kétezer éves prófécia a szemünk előtt teljesedik 
be, innen tudjuk, hogy itt az utolsó óra.  
Nehéz idők: vagyis szellemileg nehéz, súlyos, terhes idők állnak be, amelyek le akarják 
nyomni a hívőket, a világba akarják belepréselni a hívőket. Úgy érzi a hívő, hogy az ég vas és 
réz a feje felett, sokkal nagyobb erőfeszítéseket kell tennie, hogy áttörjön imában, mint akár 
csak húsz évvel ezelőtt.  
A bűnök, amik körülveszik a világban, szintén rá helyezednek súlyként, és napról napra gyötri 
a lelkét miattuk, mint Lót, amikor Sodomában látta és hallotta az istentelenek istentelen 
cselekedeteit. 
 
A korszellem, a világ, a bűnök és az ördög negatív befolyása mind abba az irányba hat, hogy 
ne építse a hívő az Úrral való közösségét, ne imádkozzon, ne olvassa az igét, és lehetőleg 
maradjon el a gyülekezeti alkalmakról is.  
Tartsa meg az istenfélelem látszatát, a külsőségeket, de tagadja meg annak szellemi erejét, 
mivel nem keresi az Urat, nincs közösségben Vele, hiszen így nem is tud meríteni az Úr 
forrásából, és az Úr erejéből.  
Pedig a sikeres és győztes hívő élet nagyban attól függ, hogy milyen az Úrral való 
kapcsolatának és közösségének a minősége és mélysége. 
Sőt, gyakran már nem is csak erről van szó, hanem a hitben való puszta megmaradás 
tényéről. Ha nagyon megromlik a hívő kapcsolata az Úrral, és gyakorlatilag a nulla felé 
tendál, akkor egy szint alatt már nem csak a sikeres földi élet kerül veszélybe, hanem az 
üdvössége is! 

 
Pál azt mondja, hogy csak azokat kövessék, akik valóban igazak:ezek élete nyitott mindenki 
előtt, az igazi tudományt tanítják, azt meg is élik, amit tanítanak. Céljuk Isten megdicsőítése, 
készek a szenvedésre, és mindenekelőtt továbbhaladnak Isten Igéjében.  
A 2.Tim.4-ben Pál 17 emberre hivatkozik. Pál lelkeket nyert meg és barátokat szerzett. 
Timótheusnak megnevezte barátait és munkatársait és megadta utolsó figyelmeztetéseit is. 

 


